
 

 

 
ΟΙ ΠΕΡΙ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΑΓΡΙΩΝ ΠΤΗΝΩΝ ΚΑΙ ΘΗΡΑΜΑΤΩΝ ΝΟΜΟΙ 2003 – 2021 

Ν.152 (Ι) ΤΟΥ 2003 – 2021 
………………….. 

Διάταγμα σύμφωνα με τις παραγράφους (στ), (ζ), (η), (θ), (ι) και (κ) του εδαφίου (1) του άρθρου 27. 
 

Ο Προϊστάμενος της Υπηρεσίας Θήρας και Πανίδας ασκώντας τις εξουσίες που του παρέχονται από τις παραγράφους (στ), 
(ζ), (η), (θ), (ι) και (κ) του εδαφίου (1) του άρθρου 27 των περί Προστασίας και Διαχείρισης Άγριων Πτηνών και Θηραμάτων 
Νόμων του 2003 – 2021 και σε συνέχεια του διατάγματος με αριθμό 9 που δημοσιεύθηκε στην Επίσημη Εφημερίδα της 
Δημοκρατίας στις 3/1/2025, επιτρέπει σε πρόσωπα που έχουν εν ισχύι άδεια κυνηγίου και έχουν πληρώσει το τέλος άσκησης 
σκύλων (€20), να ασκούν μέχρι και τέσσερις (4) κυνηγετικούς σκύλους, στις περιοχές και περιόδους που φαίνονται πιο κάτω, 
από την ανατολή μέχρι τη δύση του ηλίου:  

Μέρος Ε 
Η εκπαίδευση / άσκηση των κυνηγετικών σκύλων επιτρέπεται από την 14η Μαρτίου 2025 μέχρι και την 14η Ιουλίου 2025 στην 
πιο κάτω περιοχή: 

Λευκωσία 
1. Κάτω Πύργος 

Το όριο της περιοχής αρχίζει από την κοινότητα Κάτω Πύργου∙ από εκεί προχωρεί με νότια κατεύθυνση, κατά μήκος 
του δρόμου Κάτω Πύργου – Ορκόντα μέχρι τη συμβολή του με τα όρια της απαγορευμένης περιοχής κυνηγίου. Από 
εκεί με ανατολική κατεύθυνση και σε ευθεία γραμμή μέχρι τα όρια της Νεκρής Ζώνης. Από εκεί με βόρεια κατεύθυνση 
και κατά μήκος των πιο πάνω ορίων μέχρι την ακτογραμμή. Από εκεί με δυτική κατεύθυνση κατά μήκος της 
ακτογραμμής μέχρι την κοινότητα Κάτω Πύργου που είναι και το σημείο αρχής. 

2. Δένεια 
Το όριο της περιοχής που αρχίζει από την κοινότητα Δένειας . Από εκεί με νότια κατεύθυνση, κατά μήκος της οδού 
Γιαννάκη Στεφανίδη στη Δένεια, που στην συνέχεια γίνεται χωματόδρομος, για 1600 μέτρα περίπου, μέχρι την 
συμβολή με τον άσπρο χωματόδρομο, στην τοποθεσία “Χαλόπετρα”, περνώντας ανάμεσα από τους αρχαιολογικούς 
χώρους, διασταυρώνοντας τον ποταμό της Μερίκας και περνώντας από την τοποθεσία “Κακκαριστή”· από εκεί, 
συνεχίζει με βόρειο-δυτική κατεύθυνση, στον προαναφερόμενο χωματόδρομο, για 1120 μέτρα περίπου, μέχρι την 
συμβολή με τον ασφαλτοστρωμένο δρόμο Ακάκι - Δένειας, στην τοποθεσία “Βρυσούδια”, περνώντας από τις 
τοποθεσίες “Χαλόπετρα”, “Κόλυμπος” και “Κουλλουριές”· από εκεί, συνεχίζει με βόρεια και βόρειο-ανατολική 
κατεύθυνση στον προαναφερόμενο δρόμο μέχρι τη κοινότητα Δένειας που είναι και το σημείο αρχής. 

3. Κοκκινοτριμιθιά 
Το όριο της περιοχής αρχίζει από τη συμβολή του αυτοκινητόδρομου Ανθούπολης – Κοκκινοτριμιθιάς με τη 
αερογέφυρα, παρά το περιφερειακό γυμνάσιο Κοκκινοτριμιθιάς, και τον χωματόδρομο που οδηγεί στον Γερόλακκο· 
από εκεί, συνεχίζει με βόρειο-ανατολική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω χωμάτινου δρόμου μέχρι τα όρια της 
Νεκρής ζώνης. Από εκεί με ανατολική και στη συνέχεια νοτιοανατολική κατεύθυνση κατά μήκος των πιο πάνω ορίων 
μέχρι τις εγκαταστάσσεις της εταιρείας κατασκευής σκυροδέματος Μπέτομιξ. Από εκεί με νότια κατεύθυνση κατά 
μήκος ασφάλτινου δρόμου μέχρι τη συμβολή με τον κύριο δρόμο Κοκκινοτριμιθιάς – Ανθούπολης. Από εκεί με δυτική 
κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω αυτοκινητόδρομου μέχρι το σημείο αρχής. 

4. Λύπμια – Αθηένου 
Το όριο της περιοχής αρχίζει από τη συμβολή του κύριου δρόμου Λύμπια - Αθηένου μέχρι τα όρια της Νεκρής Ζώνης. 
Από εκεί με νότια κατεύθυνση  κατά μήκος του πιο πάνω δρόμου μέχρι τη συμβολή του με τον κύριο δρόμο Λυμπιών 
– Δάλι και δυτικά μέχρι τα όρια της νεκρή ζώνης.   

Λάρνακα 
1. Μαρί 

Το όριο της περιοχής αρχίζει από την συμβολή του δρόμου προς το Τσιμεντοποιειό (βασιλικό) με το παλαιό δρόμο 
Λευκωσίας - Λεμεσού με νότια κατεύθυνση. Σε απόσταση περίπου 1100 μέτρα στην συμβολή του, με  ασφαλτικό 
δρόμο με δυτική κατεύθυνση που οδηγεί στον Ηλεκτροπαραγωγικό Σταθμό Βασιλικού μέχρι την συμβολή του με τον 
παλαιό δρόμο Λεμεσού – Λευκωσίας σε απόσταση περίπου 1300 μέτρα, στην συνέχεια με ανατολική κατεύθυνση 
μέχρι το σημείο αρχής. 

2. Μοσφιλωτή (Βυζακερή) 
Το όριο της περιοχής αρχίζει από το χωριό Μοσφιλωτή και προχωρεί βορειοδυτικά κατά μήκος του ασφαλτόδρομου 
προς Λύμπια μέχρι τη συνάντηση με τον αγροτικό δρόμο που οδηγεί δεξιά προς  τον Ψευδά λίγο πριν από το 
εγκαταλελειμμένο στρατόπεδο.  Από εκεί προχωρεί νοτιοανατολικά κατά μήκος του πιο πάνω αγροτικού δρόμου 
περνώντας δίπλα από την εκκλησία του προφήτη Ηλία  και στη συνέχεια προς τον Ψευδά μέχρι τη συνάντηση με τον 
αγροτικό δρόμο που οδηγεί δεξιά προς το λατομείο τους α/φους Ιακώβου, από εκεί προχωρεί νότια περνώντας δίπλα 
από το λατομείο και στη συνέχεια μέχρι τον ασφαλτόδρομο Ψευδά- Μοσφιλωτής.  Από εκεί προχωρεί δυτικά προς 
Μοσφιλωτή οπού είναι και το σημείο αρχής.  

Πάφος 
1. Περιοχή Λετύμπους 

Το όριο της περιοχής αρχίζει από την διασταύρωση του κύριου δρόμου Λετύμπου- Χούλου με χωματόδρομο που 
οδηγεί στο χωριό Πολέμι στην τοποθεσία «φεγγαρομούτσουνος» από εκεί με ανατολική και νότια κατεύθυνση 



 

 

ακολουθεί το χωματόδρομο μέχρι το κύριο δρόμο Χούλου – Λετύμπου και στη συνέχεια ακολουθεί το πιο πάνω κύριο 
δρόμο μέχρι το σημείο αρχής.  

Αμμόχωστος 
1. Αυγόρου (Άγιος Κενδέας)  

Το όριο της περιοχής αρχίζει  από τον χωμάτινο δρόμο που βρίσκεται περίπου 100 μέτρα από τη διασταύρωση του 
κύριου δρόμου Λάρνακας – Αμμοχώστου, με τον δρόμο Αμμοχώστου - Αυγόρου. Από εκεί, με ανατολική κατεύθυνση, 
ακολουθεί τον κύριο δρόμο Λάρνακας - Αμμοχώστου, περνώντας βόρεια της Μονής του Αγίου Κενδέα, μέχρι την 
περίφραξη του Πάρκου Φωτοβολταϊκών. Στη συνέχεια, με νότια κατεύθυνση, ακολουθεί την περίφραξη του Πάρκου 
Φωτοβολταϊκών μέχρι το σημείο όπου συναντά τον χωμάτινο δρόμο. Έπειτα, με δυτική κατεύθυνση, συνεχίζει κατά 
μήκος του χωμάτινου δρόμου που περνά Νότια του Μοναστηριού του Αγίου Κενδέα. Από εκεί  με νότια κατεύθυνση,  
ακολουθεί τον χωμάτινο δρόμο που οδηγεί στο χωριό Αυγόρου , μέχρι τη συμβολή του με άλλο  χωμάτινο δρόμο που 
οδηγεί στην περιοχή «Κουκουλλάς», σε απόσταση περίπου 800 μέτρων. Από εκεί ,  με δυτική και βόρεια κατεύθυνση, 
ακολουθεί τον χωμάτινο δρόμο μέχρι το αρχικό σημείο. 
(Εξαιρείται ο περιφραγμένος χώρος του Αγίου Κενδέα)  

2. Φρέναρος – Άγιος Γεώργιος Αχερίτου  
Το όριο της περιοχής αρχίζει από το εστιατόριο «Εξοχή» που βρίσκεται στην οδό Γιαννάκη Τζιοβάνι στο κύριο δρόμο 
Φρενάρου - Αγίου Γεωργίου Αχερίτου, από εκεί με δυτική κατεύθυνση μέχρι τη συμβολή του με χωμάτινο δρόμο σε 
απόσταση 2500 μέτρων. Από εκεί κατά μήκος του πιο πάνω χωμάτινου δρόμου και με βορειοανατολική και ανατολική 
κατεύθυνση μέχρι τη συμβολή του με τον ασφάλτινο δρόμο Φρεναρου – Αγίου Νικολάου. Στη συνέχεια  κατά μήκος 
χωμάτινου δρόμου που με ίδια κατεύθυνση (ανατολική) περνά νότια από την οικία (Χαρτούμπαλου) μέχρι την συμβολή 
του με χωμάτινο δρόμο,  στα όρια της απαγορευμένης περιοχής κυνηγίου . Από εκεί κατά μήκος των ορίων της 
απαγορευμένης περιοχής, με ανατολική κατεύθυνση, μέχρι την συμβολή του με χωμάτινο δρόμο, που βρίσκεται δίπλα 
από σειρά θερμοκηπίων. Από εκεί κατά μήκος του πιο πάνω χωμάτινου δρόμου με νότια κατεύθυνση μέχρι τη 
συμβολή με ασφάλτινο δρόμο σε απόσταση 250 μέτρων και από εκεί κατά μήκος του πιο ασφάλτινου δρόμου με νότια 
κατεύθυνση μέχρι τη συμβολή του με τον κύριο δρόμο Φρενάρου – Αγίου Γεωργίου Αχερίτου στην οδό Γιαννάκη 
Τζιοβάνι που βρίσκεται το εστιατόριο «Εξοχή» όπου είναι και το σημείο αρχής. 

  
Όροι: 

1. Η εκπαίδευση / άσκηση των κυνηγετικών σκύλων απαγορεύεται σε ακτίνα 150 μέτρων από κατοικημένες περιοχές.  

2. Απαγορεύεται το άναμμα φωτιάς σε δασικές ή ιδιωτικές περιοχές.  

3. Απαγορεύεται η εκπαίδευση / άσκηση των κυνηγετικών σκύλων εντός γεωργικών καλλιεργειών (αθέριστων σιτηρών 
– λαχανικών - περβόλια κλπ) ή και η πρόκληση ζημίας.  

4. Η εκπαίδευση / άσκηση των κυνηγετικών σκύλων θα γίνεται τηρουμένων των περί Προστασίας και Διαχείρισης Αγρίων 
Πτηνών και Θηραμάτων Νόμων και του περί Ευημερίας των Ζώων Νόμου.  

5. Η μεταφορά των κυνηγετικών σκύλων εντός μεταφορικών μέσων, από και προς τους χώρους εκπαίδευσης / άσκησης, 
θα πρέπει να γίνεται εντός ειδικά διαμορφωμένων κλουβιών έτσι ώστε:  

• οι σκύλοι να προστατεύονται από τις καιρικές συνθήκες και τις ρυπογόνες εκπομπές των μέσων μεταφοράς,  

• να μην κινούνται ελεύθερα εντός των μέσων μεταφοράς  

• η είσοδος και η έξοδος των σκύλων από τα μέσα μεταφοράς να είναι ελεγχόμενη από τον ιδιοκτήτη ή το συνοδό 
των σκύλων:  

 
Έγινε την 11η Μαρτίου 2025 

                                                                                                                       (ΠΑΝΤΕΛΗΣ ΧΑΤΖΗΓΕΡΟΥ)  
                                                                                                                        Προϊστάμενος Υπηρεσίας Θήρας 

                                                                                                                          και Πανίδας 


